



Орган Шахунского райкома ВКП
и райсовета депутатов трудящихся

У К А З

**Президиума Верховного Совета СССР
о присвоении звания Героя Советского Союза
начальствующему составу Красной Армии**

За образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом отвагу и героизм присвоить звание **ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА** с вручением ордена **ЛЕНИНА** и медали **«ЗОЛОТАЯ ЗВЕЗДА»**:

1. Капитану **БАТАЛОВУ Федору Алексеевичу**.
2. Лейтенанту **КАМЕНЩИКОВУ Владимиру Григорьевичу**.
3. Младшему лейтенанту **РИДНОМУ Степану Григорьевичу**.

Председатель Президиума Верховного
Совета СССР **М. КАЛИНИН**.

Секретарь Президиума Верховного
Совета СССР **А. ГОРКИН**.

Москва, Кремль. 9 августа 1941 года.

Помощь колхозной деревне

Земля, которую так любовно обрабатывали колхозники и колхозницы, дала прекрасные плоды. Стопудовый урожай с гектара вырастили в этом году многие колхозы. Велика и законна гордость колхозников, пожинающих плоды своего честного труда. Велико чувство радости колхозников, сознающих, что высокий урожай, собираемый в суровые дни великой отечественной войны, служит огромным вкладом в дело обороны страны, в дело победы над врагом.

Уборка урожая в разгаре. Всюду кипит на полях боевая работа. Многие работают за двоих. Несмотря на то, что на фронт из колхозов ушло много мужчин, работа проходит более организованно и более быстрыми темпами чем в прошлом году.

В успешной уборке хлебов колхозам оказывают практическую помощь рабочие, служащие и интеллигенция наших предприятий и учреждений. Коллектив вагонников отремонтировал колхозу «Памяти Ленина» 2 косилки, жнейку, конные грабли, полусложную молотилку, паровой двигатель. Также оказана помощь в ремонте сельхозмашин колхозам «Рост коллективизации», им. Кирова, им. Жданова, им. Горького, им. Крупской, Лужайского сельсовета, «Работник земли» и «1 год 2 пятилетки», Мало-Полдневского сельсовета. Рабочие вагоноремонтного пункта помогли колхозу «Памяти Ленина» в уборке сена, сейчас ему помогают убирать урожай. Помощь колхозам оказывают

коллективы рабочих и служащих паровозного депо, транспортита, райпотребсоюза, комхоза и других организаций.

Много помогают колхозам Ползского, Андриановского, Верховского и др. сельсоветов учащиеся и учителя Шахунской школы № 1, железнодорожной школы № 14, Вахтанской и Сявской средних школ.

В колхозах уже созрели рожь и лен. Надо провести осенний сев и организовать сдачу хлеба государству.

Особенно теперь колхозы нуждаются в большой помощи со стороны трудящихся района. Однако многие организации Шахуньи, Вахтана и Сявы пока не оказывают практической помощи колхозам, а лишь только обещают помочь. Например, работники Шахунского мехлесопункта «Горьлес» и леспродторга только один раз выехали в колхозы М-Полдневского сельсовета. Очень мало помощи колхозам оказали работники канфилового завода, лесозавода, мехлесопункта, лесхоза и комбината. Не бывали ни разу в колхозах работники районного отдела связи, швейной и сапсжной артелей.

Чтобы обеспечить победу над врагом, надо обеспечить нашу доблестную Красную Армию как можно большим количеством сельскохозяйственных продуктов, стараясь не оставить в поле ни одного нескошенного колоса, ни одного обретенного зернышка.

Помочь колхозам убрать весь урожай до зернышка — долг каждого трудящегося.

**ЗАКОНЧИЛИ СЕВ ОЗИМОЙ
ПШЕНИЦЫ**

Дружно и организованно начали осенний сев колхозы «Сталинский пахарь» и «Рассвет». В обоих колхозах уже закончен сев пшеницы. Колхоз «Сталинский пахарь» вместо плана 20 гектаров посеял пшеницы

27,5 гектара.

Оба колхоза для посева семян пшеницы позаимствовали из государственного сортоиспытательного участка.

Сейчас в колхозах по-стахановски идет сев ржи.

**От Советского Информбюро
(Вечернее сообщение 8 августа)**

В течение 8 августа наши войска продолжали вести бои с противником на Кексгольмском, Смоленском, Коростеньском, Белоперковском направлениях и на Эстовском участке фронта.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками наносила удары по мотомехчастям и пехоте противника и атаковала авиацию на его аэродромах.

В течение 7 августа уничтожен 21 немецкий самолет. Наши потери — 14 самолетов. Днем 7 августа вблизи Москвы нашим истребителем сбит 1 немецкий самолет-разведчик, экипаж взят в плен.

Танковое подразделение капитана-орденоносца Петрова атаковало севернее пункта Н. танки и мотопехоту противника. Бой длился 7 часов. В схватке с врагом особенно отличилась рота старшего лейтенанта-орденоносца Рубанова. Зайдя во фланг немцам, танкисты смело ударили по фашистам. Старший лейтенант Рубанов, лейтенант Балюра, младший лейтенант Козиленко и командиры машин орденоносцы Гороховский, Горовой, Бугров и Сергеев уничтожили во время атаки по 2—3 немецких танка. Всего в этом бою танковое подразделение капитана Петрова разбило 40 танков противника. Гусеницами советских танков раздавлено несколько немецких противотанковых орудий.

Герой Советского Союза старший лейтенант Бригинец и штурман Коротаев, будучи в разведке, заметили 2 вражеских самолета. Советские летчики быстро пошли на сближение с противником. Блестящим маневром тов. Бригинец зашел в тыл фашистским самолетам. Штурман Коротаев немедленно использовал выгодную позицию и несколькими короткими пулеметными очередями поджог оба «Хейнкеля». Фашистские самолеты рухнули на землю.

Советские бомбардировщики атаковали крупную германскую танковую часть. Самолет батальонного комиссара Нежданова поразил прямым попаданием 5 немецких танков. При следующем заходе на цель самолет тов. Нежданова попал под сильный обстрел зенитов противника и получил серьезные повреждения. Не долетев до советской территории, тов. Нежданов был вынужден совершить посадку в расположенные фашистских частей. Экипаж поджог самолет и с оружием в руках приготовился дорого продать свою жизнь. Но летчики части не оставили в беде своего комиссара. Непрерывно обстреливая врага, советские самолеты не давали ему приблизиться к экипажу тов. Нежданова. Выбрав удачный момент, самолет лейте-

**Награждение орденами и медалями начальствующего
и рядового состава Красной Армии**

Указами Президиума Верховного Совета СССР от 9 августа за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом доблесть и мужество награждены:
ОРДЕНОМ ЛЕНИНА — 30 человек,

ОРДЕНОМ КРАСНОГО ЗНАМЕНИ — 418 человек,
ОРДЕНОМ КРАСНОЙ ЗВЕЗДЫ — 359 человек,
МЕДАЛЬЮ «ЗА ОТВАГУ» — 203 человека,
МЕДАЛЬЮ «ЗА БОЕВЫЕ ЗАСЛУГИ» — 95 человек.

(ТАСС).

нанта Струева совершил смелую посадку и взял на борт тов. Нежданова и его экипаж.

Бойцы подразделения лейтенанта Максимова устроили засаду около дороги, по которой немцы возили горючее и боеприпасы. Ночью фашистская колонна мотопехоты попала в окружение. Красноармейцы подразделения Максимова открыли по ней сильный огонь. Уничтожено свыше 200 немецких солдат, 3 офицера, 20 автомашин, 3 бронемашин и 33 мотоцикла.

Партизанский отряд под командованием активного участника гражданской войны тов. С. за две недели боевых действий уничтожил больше ста фашистских солдат и офицеров. Среди трофеев, захваченных отважными партизанами, 2 противотанковые пушки, 3 танкетки, 6 автомашин и большое количество винтовок, пистолетов и патронов. На днях партизаны напали на немецкий аэродром, на котором захватили 6 самолетов «Хейнкель». 5 самолетов были сожжены, а на шестом партизан-тракторист Солин, инструктор аэроклуба, перелетел в расположение наших войск. Партизаны взорвали баки с бензином, закопанные в земле, испортили все посадочное поле и сожгли наземные постройки. Небольшая радиостанция, 5 легковых и грузовых автомашин и семь мотоциклов в исправном виде захвачены отрядом и увезены. Во время налета на аэродром убито 25 немецких авиатехников, радистов и солдат.

Смело действуют партизаны из отряда под командованием старшего агронома МТС тов. Ц. в энском районе Житомирской области. В течение нескольких дней отважные патриоты вылавливают в районе села В. мелкие группы немецких войск. За два дня партизаны разгромили 4 немецких автоколонны. В результате внезапных и стремительных действий партизан убиты 48 фашистских солдат, уничтожены 22 автомашины, 9 мотоциклов и 1 легковая машина с четырьмя штабными офицерами. На вооружение отряда за эти дни поступило 30 немецких винтовок, 8 автоматов, 2 легких пулемета, 1 миномет с 80 минами и 8 тысяч винтовочных и пулеметных патронов.

**НАЛЕТ НЕМЕЦКИХ САМОЛЕТОВ
НА МОСКВУ В НОЧЬ С 9 НА 10 АВГУСТА**

В ночь с 9 на 10 августа несколько групп немецких самолетов пытались совершить налет на Москву. К городу прорвались одиночные самолеты, остальные рассеяны огнем зенитных батарей и нашими ночными истребителями. На город сброшено некоторое коли-

отнятых у разгромленных фашистских отрядов.

Из Югославии поступают сообщения о том, что в стране начался открытый мятеж против фашистских оккупантов. Во многих городах и селах происходят вооруженные столкновения между населением и германскими войсками. Партизаны совершают нападения на немецкие гарнизоны, разрушают связь, взрывают мосты, громят обозы с продовольствием и боеприпасами. На полях уничтожается хлеб. Попытки оккупантов очистить леса от партизанских отрядов не достигли успеха. Германские власти производят многочисленные аресты и казни. В одном только Загребке казнены 98 человек. На улицах городов и сел немцы расстреливают на месте всех подозрительных лиц.

Колхозное крестьянство начало поставки государству хлеба из нового урожая. Тысячи колхозов досрочно выполняют и перевыполняют планы хлебосдачи. Вдвое быстрее, чем в прошлом году, выполняют свои обязательства перед государством по хлебопоставкам колхозы Краснодарского края. Только за 3 дня колхозы Темиргоевской и Петропавловской станций вывезли на элеваторы свыше 5 тысяч центнеров пшеницы. Колхоз имени Максима Горького, Бурсавского района, Орджоникидзевского края, расположенный в 25 километрах от железной дороги, вывозил прямо с токов на элеватор по 240—260 центнеров хлеба каждые сутки. Красногвардейский район Адыгеи вывез на элеваторы хлеба в пять раз больше, чем в прошлом году. Одним из первых рассчитался с государством по хлебопоставкам колхоз «Красный хуторок». Закончили сдачу хлеба колхозы «Красный фронтовик» и «Свободный труд».

Колхозы Даргокского района Осетии закончили план государственных поставок, натуроплаты МТС и приступили к сдаче хлеба в счет поставок 1942 года. 195 колхозов Ферганской области уже выполнили свои годовые планы поставок зерна, мяса, молока и других сельскохозяйственных продуктов. Хлебопоставки государству превратились в мощную патриотическую демонстрацию преданности многомиллионных колхозных масс своей Родине.

От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 9 августа)

В течение 9 августа наши войска вели ожесточенные бои с противником на Бексгольском, Смоленском, Коростеньском и Белоцерковском направлениях.

На остальных направлениях и участках фронта происходили бои разведывательного характера.

Наша авиация в течение 9 августа наносила удары по мотомехчастям и пехоте противника на поле боя и атакывала авиацию на его аэродромах. В течение 8 августа уничтожено 14 немецких самолетов. Наши потери 12 самолетов.

По уточненным данным за 7 августа уничтожен 81 немецкий самолет, а не 21, как сообщалось в предыдущей сводке.

Боравли Краснознаменного Балтийского флота потопили один и повредили два торпедных катера противника, а также бомбили его транспорты.

Батарея лейтенанта Троценко, действующая на Западном направлении фронта, разгромила около местечка Н. крупную колонну немецких танков. Первыми начали стрелять по фашистским машинам орудия младших сержантов Токмакова и Савищенко. От залпов их орудий загорелось несколько танков. Вражеская колонна попыталась развернуться, но губительный огонь наших орудий расстроил боевой порядок противника. Немцы не выдержали огня советских артиллеристов и отступили, оставив на поле боя 15 танков, подбитых нашими артиллеристами. Наступление фашистов было сорвано.

Наша разведка обнаружила больше 20 самолетов противника на аэродроме близ С. Ночью девятка бомбардировщиков подразделения тов. Новикова скрытно подошла к аэродрому и уничтожила осколочными и зажигательными бомбами четырнадцать фашистских самолетов. Звено истребителей, сопровождавшее бомбардировщиков, обстреляло с бреющего полета и вывело из строя уцелевшие от бомбежки вражеские самолеты. После этой операции наши самолеты без потерь вернулись на свой аэродром.

Старший сержант Макаренко охранял важный военный объект. Неожиданно около объекта показались два немецких танка. Тов. Макаренко быстро приготовил связки гранат, незаметно подполз к танкам и бросил связки гранат одну за другой под гусеницы машин. Оба вражеских танка были подбиты.

Нашей пехоте на Н-ском участке фронта Юго-Западного направления сильно мешал артиллерийский огонь одной румынской батареи. Надо было подавить вражеские орудия. Это вызвал сделать младший сержант Прусак. Во главе своего отделения он пробрался в тыл румынских артиллерийских позиций и гранатами уничтожил орудийную прислугу батареи. Четыре румынских орудия замолчали. Через некоторое время вся батарея в исправном виде была увезена в расположение наших частей.

Во время рукопашного боя

красноармейцы Портнягин и Никольский увидели, что раненому в руку комиссару Н-ской части тов. Лысенко, окруженному фашистами, угрожает серьезная опасность. Пробив себе дорогу штыками и прикладами, т.т. Портнягин и Никольский добрались до своего комиссара. На отважных красноармейцев и тов. Лысенко наседали несколько немцев. Советские бойцы проявили исключительную храбрость. Красноармеец Портнягин застрелил и заколол четырех фашистов. Одному из немцев удалось тяжело ранить тов. Портнягина. Красноармеец Никольский один продолжал оборонять раненого комиссара. После боя санитары подобрали раненого комиссара и его бесстрашных защитников. Около них валялись трупы 11 фашистских солдат и одного унтер-офицера.

Партизанский отряд под командованием тов. Т., действующий в районе Н. на Северо-Западном направлении фронта, прославился своими внезапными ночными налетами на фашистские части. Отряд нападает на штабы противника, взрывает склады, выводит из строя танки и автомашины. 7 августа, узнав о расположении вражеского штаба, партизаны ночью незаметно прониклись к нему и захватили штабных офицеров со всей канцелярией. Уничтожив два танка, несколько автомашин и мотоциклов, партизаны скрылись в лесу.

В районе Н. наши войска окружили германскую танковую колонну. Фашистские танки и автомашины остались без горючего. Через некоторое время над окруженной немецкой частью несколько вражеских самолетов сбросили на парашютах пять боченков с бензином. Но фашистские летчики просчитались, и бочки с горючим упали далеко в стороне на поляне. Это заметили партизаны из отряда т. Е. Опердив немцев, партизаны захватили горючее и спрятали его в глубоком лесу. Вскоре на германские танки и автомашины налетели советские бомбардировщики.

На днях партизанский отряд под командованием директора районного универмага тов. Ф. захватил фашистского связиста. По отобранному у связиста документам было установлено, что 103 пехотный полк германской армии направился к Н-ской высоте, чтобы ударить во фланг частям Красной Армии. Пробравшись к высоте кратчайшим путем через леса и овраги, партизаны устроили засаду. Ничего не подозревавшие немцы, подошедшие походом маршем к высоте, были встречены сокрушительным огнем. Подоспевшие советские войска под командованием капитана Игнатова окончательно расстроили вражескую колонну. На поле боя осталось более 450 убитых и раненых немецких солдат и офицеров, 12 разбитых автомашин, 21 пулемет, сотни автоматов и винтовок.

Документы и показания пленных и перебежчиков свидетель-

ствуют о все возрастающем дезертирстве солдат в белофинской армии. Убитого финского офицера — командира роты П. Рахья найдено неотосланное донесение о том, что «в первый же день боев с советскими войсками из роты дезертировало 16 солдат». Перебежчик — рядовой штабной роты Эрки Суйкемаа показал, что «финские солдаты в подавляющем большинстве идут воевать по принуждению». Во многих письмах от родных и знакомых, найденных у пленных финских солдат, открыто высказывается недовольство трудящихся Финляндии войной против Советского Союза и ненависть к фашистской Германии. Так, финский крестьянин Савукоски Олави пишет на фронт своему брату Нило: «Недолго мне, видимо, осталось жить дома. Скоро меня вызовут, дадут оружие и погонят на фронт. Но я не дам себя одурачить. Воевать против Советского Союза ни за что не буду. Верю, что жизнь и обстоятельства подскажут мне разумный выход из положения». Жена младшего сержанта Рейно — Ваара Лейла в своем письме жалуется: «Эта война — большое несчастье для нашей страны. Народ очень недоволен, особенно женщины. Всюду открыто говорят, что во всем виноваты немцы. Я тоже так думаю и проклинаю Гитлера».

Советские металлурги показывают замечательные образцы самоотверженного и высокопроизводительного труда. Все шире развивается движение сталеваров-скоростников. На заводе имени Петровского сталевары т.т. Шишанов и Торник систематически выпускают плавки на час — полтора раньше установленного срока и дают сверх плана сотни тонн металла. Сталевар Лысьвенского завода т. Нелюбин выпускает плавки металла за 7 часов 30 минут, вместо 9 часов 40 минут.

Металлурги с честью выполняют любые боевые задания фронта. Коллектив мартеновского цеха завода имени Дзержинского, выпускавший ранее рядовую сталь, освоил выплавку высококачественной стали. Доменщики третьей доменной печи завода имени Войкова экономят по 192 килограмма кокса на каждой тонне выплавленного металла. Прокатчики завода «Днепроспецсталь» увеличили производительность одного стана почти вдвое.

Не отстают от передовиков черной металлургии стахановцы цветной металлургии. Старый кадровый рабочий Пышминского медеплавильного завода Тимофей Матвеевич Степайкин значительно сократил продолжительность плавки меди. Следуя его примеру все рабочие литейного цеха систематически дают скоростные плавки. Балхашский и Иртышский заводы систематически перевыполняют программу, а в отдельные дни выпускают меди вдвое больше предусмотренного плаом. Непрерывным увеличением производства металла металлурги помогают нашей доблестной Красной Армии громить фашистских варваров.

Налет советских самолетов на район Берлина

В ночь с 7 на 8 августа группа наших самолетов произвела разведывательный полет в Германию и бросила некоторое количество зажигательных и фугасных бомб над военны-

ми объектами в районе Берлина. В результате бомбежки возникли пожары и наблюдались взрывы. Все наши самолеты вернулись на свои базы без потерь.

Второй налет советских самолетов на район Берлина

В ночь с 8 на 9 августа группа наших самолетов совершила второй полет в Германию, главным образом с разведывательными целями, и бросила в районе Берлина на военные объекты и железнодорожные пути зажигательные и фугас-

ные бомбы. Летчики наблюдали пожары и взрывы. Действия германской зенитной артиллерии оказались мало эффективными. Все наши самолеты вернулись на свои базы, кроме одного, который разыскивается.

Восстановление дипломатических отношений между СССР и Бельгией

В результате переговоров, имевших место 7 августа в Лондоне между послом СССР в Англии тов. Майским и министром иностранных дел Бельгии

г. Спаакком, достигнуто соглашение о восстановлении отношений и обмене дипломатическими представителями между правительствами СССР и Бельгии.

Восстановление дипломатических отношений между СССР и Норвегией

5 августа в Лондоне состоялся обмен письмами между послом СССР в Англии тов. Майским и министром иностранных дел Норвегии г. Ли о восста-

новлении дипломатических отношений и обмене посланниками между правительствами СССР и Норвегии.

Опровержение ТАСС

Шведская газета «Стокгольмс тиднинген» опубликовала сообщение своего корреспондента из Анкары, в котором утверждается, будто между Советским Союзом и Великобританией подписан тайный договор, предусматривающий, в частности, при-

знание «русских претензий на установление контроля над Босфором и Дарданеллами».

ТАСС уполномочен заявить, что указанное выше сообщение газеты «Стокгольмс тиднинген» является вымыслом, продиктованным германской пропагандой.

Сообщение агентства Домей Цусин

ТОКИО, 8 августа (ТАСС). Японское агентство Домей Цусин опубликовало, со ссылкой на официальные круги Японии, сообщение, в котором заявляется, что в советско-японских отношениях не произошло изменений с момента подписания советско-японского пакта о нейтралитете. В этом сообщении Домей Цусин также указывается, что в японской печати за последнее время не появлялось

никаких сообщений о пограничных столкновениях между японскими войсками и Красной Армией на дальневосточной границе и что работы по уточнению границы между Манчжоу Го и Монгольской Народной Республикой протекают в соответствии с решением, принятым смешанной пограничной комиссией в Чите 16 июня этого года.

Боевая учеба в лагерях подразделений народного ополчения Ленинского района г. Москвы.



Ополченцы получили боевое оружие. Фото М. Маркова.

Фото: Этика ТАСС

Рисунок художника Моор.



(Репродукция с плаката, выпущаемого издательством «Искусство»).

Фотохроника ТАСС.

Для скорейшей победы над врагом

Коллектив работников Шахунской НЖЧ-4 обсудил на своем собрании передовую статью газеты «Правда» «Фонд обороны — новое проявление советского патриотизма». Выступивший рабочий тов. П. Кудрин заявил:

— Мы должны помогать нашей доблестной Красной Армии громить фашистских гадов. Для скорейшей победы над врагом я обязуюсь ежемесячно вносить в фонд обороны свой трехдневный заработок.

Выступление тов. Кудрина было восторженно встречено всеми собравшимися. Единственно было принято постановление: ежемесячно, до окончания войны, производить отчисления в фонд обороны страны в размере однодневного заработка.

Макарская
председатель месткома НЖЧ-4.

Хлеб на сегодня и на завтра

Ко дню снятия урожая в колхозе «Сталинский пахарь» была организована агитбригада из учителей и комсомольцев. В каждой бригаде был прикреплен агитатор. Один из агитаторов колхоза, учительница Валентина Ефимовна Шершова, пишет в своей газете «За Сталинский урожай»: «Борьба за хлеб есть борьба за победу над фашизмом... Невыход на работу будет рассматриваться как измена родине».

Осознание важности настоящего момента привело колхозников к решению — быстрее произвести уборку хлеба. Все к этому было подготовлено. Задолго до уборки урожая председателем колхоза т. Соловьевым, агрономом и бригадирами был составлен план уборки урожая. Этот план был напечатан в газетах «За коммунизм» и «Горьковская коммуна», — как обязательство, взятое на себя колхозниками «Сталинский

Колхоз „Боевик“ активно участвует в создании фонда обороны

Вместе со всем советским народом в создании фонда обороны родины активно участвуют колхозники.

На собрании членов сельхозартели «Боевик», М. Полдневского сельсовета, председатель колхоза Павел Макарович Смирнов заявил:

— Мы понимаем в какое время живем. Враг, напавший на нашу страну, коварен и хитер. Для уничтожения его необходимо напряжение всех сил. Я лично из своих запасов в фонд обороны даю 3 пуда ржи, 8 килограммов льноволок-

на, 30 штук яиц, 20 литров молока и 50 рублей деньгами. Прошу последовать моему примеру.

В результате колхозники в фонд обороны лично из своего достояния собрали 1200 рублей деньгами, 60 пудов хлеба, 500 штук яиц, 800 литров молока и 6 килограммов шерсти.

Колхозники этим не ограничились. Они из общественного фонда для нужд страны выделили одну тонну ржи, 4 центнера мяса и одну тонну льнотресты.

П. Шапошников.

В фонд обороны родины

В Вахтанскую сберкассу ежедневно являются советские патриоты, желающие внести свои сбережения в фонд обороны родины.

Слесарь Вахтанского лесозавода тов. С. А. Цепелев внес в фонд облигации Государственных займов на сумму 500 рублей.

Тов. А. П. Сумарокова также внесла в фонд обороны облигации на сумму 850 рублей.

Надеева.

Служащие Вахтанского райкоопы вынесли решение ежемесячно, впредь до полной победы над фашизмом, отчислять в фонд обороны свой однодневный заработок. Кроме того, ими внесено в фонд обороны облигаций Государственного займа на сумму 2.200 рублей.

Глухов.

Пополняют фонд обороны

Колхозники колхоза им. Ленина, Хмелевицкого сельсовета, на общем собрании решили в фонд обороны отчислять продуктами и деньгами. Решено сдать для Красной Армии 50 килограммов мяса. Некоторые колхозники и колхозницы решили сдать в фонд обороны кур. Почти каждое домохозяйство сдало по 300 яиц и более.

Многие сдают масло.

Сдают свою продукцию и колхозы Черновского сельсовета. Вчера колхоз «Советский путь» сдал живым весом 115 килограммов мяса, стоимость которого зачислил в фонд обороны.

М. Метелев.

Все семь бригад работают точно по плану — кто жнет, кто ставит хлеб в суслоны. Стоит наготове комбайн. Через два дня и он вступит в работу. Звенят серпы, слышен смех и песни, золотом колосятся снопы хлеба.

В конце деревенской улицы, на ступеньках у избы, сидит старик. Он на боевом посту. Ему поручено охранять деревню. Колхозный охранник занят делом — он точит косу.

— Не для поля точу я косу, — пояснил он. — У нас и без этого их хватит. Но у каждого должна лежать острая коса наготове. Тов. Сталин сказал, что партизаны должны быть наготове. Так вот... Если понадобится...

Колхоз «Сталинский пахарь» живет не только сегодняшним днем.

— Хлеб нужен нам не только в этом году, но и в будущем — 1942 году, — сказал председатель колхоза т. Соловьев.

8 августа на колхозные поля вышли первые 3 селки.

Яков Исаде.

Каждому колхозу — стенгазету

Задачи военного времени требуют организации широкой агитационной работы среди трудящихся. Одним из главных проводников политической агитации являются стенные газеты. Они призваны на примере героев трудового фронта воспитывать советских патриотов в духе самоотверженной работы, военной готовности.

Уборка урожая — самая горячая пора в сельском хозяйстве. Стенные газеты, опираясь на свой актив, должны возглавить массовый трудовой подъем. Сейчас ни один колхоз не может обойтись без своей газеты — боевой, мобилизующей. Сельские первичные парторганизации обязаны побольше вести руководить работой редколлегии.

Во многих колхозах стенные газеты пользуются заслуженным уважением, они вышли за время войны по 8-10 раз. Надо, чтобы они выходили как можно чаще. Ниже рассказывается о работе двух наших газет.

«За Сталинский урожай» — стенгазета колхоза «Безбожник», Б. Широковского сельсовета. Она не раз напоминает колхозникам клич: «Не бывать врагу на наших полях». Подкрепляет это рассказами о лучших колхозниках, самоотверженно работающих в поле. Так, колхозницы Платова Любовь, Казанцева Ираида, Смирнова Евдокия ежедневно выполняют на уборке по две нормы. Романова, Зайчикова, Ватагина и др. выполняют до трех норм. На косилке колхозник Соколов Михаил Осипович при норме 2,5 га скашивал до 5 га.

Неустанно звучит призыв к повышению бдительности. Рассказывается такой факт. В колхозе ведется поочередное дежурство ночью по улице. Колхозница Татьяна Баранова как-то не вышла на пост. Стенгазета делает справедливый вывод: «Это наруку врагу. Надо зорче охранять колхозное добро». Фактов невыхода на ночное дежурство больше не повторялось.

В стенгазете большое участие принимает сельский библиотекарь Александра Ключикова и зав. избой-читальней тов. Разумова.

Активно развернула свою работу в дни отечественной войны стенгазета «Вперед» колхоза

«Пролетарий», Поломского сельсовета. В мирное время газета выходила два раза в месяц, а теперь выходит три раза. Передовые статьи военного времени полны гнева и ненависти к врагу, призывают честно трудиться — перевыполнять нормы. В передовой 8 номера стенгазеты «Вперед» читаем:

«Долг каждого гражданина, остающегося в тылу на трудовом посту, еще больше, лучше и производительнее работать. Кто честно трудится, тот помогает Красной Армии».

В заметке «Девушки на посту» рассказывается, как девушки-колхозницы заменили бригадира, ушедшего на фронт. Это — Лида Комарова и Лида Ястребова. Они сравнительно быстро освоились с обязанностями бригадира и теперь по-боевому включились в уборочную кампанию. Это — непосредственный отклик на статью предыдущего номера, названную «Обращение к женщинам». Кроме этих девушек, взявшихся добровольно за работу бригадира, есть и другие колхозницы, которые заменяют ушедших на фронт мужчин на полевых работах. Стенгазета называет Веру Комарову, Любовь Разгуляеву и др.

В колхозе все школьники принимают активное участие в общественных работах. Стенгазета поощряет их, рассказывая всему колхозу о труде Зины Ледневой, Веры Бровиной, Сони Разгуляевой, Зои Походяевой, Вани Гусева, Паши Беликова — учеников 6-х классов Поломской НСШ.

В работе стенгазеты большое участие принимают учителя Поломской НСШ. Учительница истории тов. Разгуляева Л. Г. помогла выпустить несколько номеров. В колхоз приехал на летние каникулы студент 3-го курса Горьковского художественного училища Владимир Походяев. Для стенгазеты он готовит заголовки, карикатуры и другие рисунки. Стенгазета интересная.

Колхозные стенгазеты с каждым днем усиливают свою агитацию за разгром врага, за высокую производительность труда, за скорейшую уборку урожая, за выполнение государственных планов. Необходимо, чтобы все колхозные стенгазеты были боевыми помощниками партии в достижении победы над фашистскими варварами.

Закладываем силос

Колхозы Извальского сельсовета широко развернули работу по закладке силоса. По всему сельсовету запланировано заготовить 524 тонны силоса. Из этого количества 282 тонны силоса уже заготовлено. Колхозы им. Кагановича, «Коммунар», «Серп и молот» план раннего силосования уже выполнили полностью. Близки к выполнению плана колхозы «Искра», «Труженик» и ряд других.

В военное время силос приобретает особо важное значение. Это экономит лишние десятки центнеров сена для доблестной Красной конницы.

С. Николаев.

Помощь учащимся

Учащиеся колхоза «Молот», Хмелевицкого сельсовета, помогают колхозу во всех полевых работах. Они возили навоз на поле, помогали сгребать сено, бороновали под озимой сев. Хорошо поработали на подборке паров Волков В., Мурьев А., Смирнов В., Смирнов И. Бровкин Н. Они выполняли норму на 120 процентов. Половина пашни пара боронована ребятами-учениками.

Ребята помогают на жнитве и ждут не дождутся, когда будут возить снопы с полей в тока.

Колхозники очень довольны помощью школьников.

Н. Волков.

НА ОЧЕРЕДНОЙ ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИИ ИНОСТРАННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ

На состоявшейся 9 августа очередной пресс-конференции иностранных корреспондентов заместитель начальника Советского Информбюро тов. Лозовский С. А. сообщил следующее:

Немецкое радио ошеломило весь мир сенсационным сообщением, что во время обыска в зданиях посольств СССР в Париже и в Берлине были обнаружены умопомрачительные вещи. В Париже, конечно, были найдены «следы Коминтерна», потом были найдены «комнаты с железными дверями, в которых находилось бюро ГНУ», а рядом немецкие сыщики нашли «электрическую печь и ключ для расчленения трупов». В большом количестве были найдены в здании посольства сверлильные машины, кислородные аппараты, пулеметы, револьверы, взрывчатые вещества, фидили замедленного действия, несколько зарядных ящиков, два парашюта, газовые маски, двадцать ручных кандалов и ампулы с различными ядом и т. д. И, наконец, для полноты картины, в «комнате пыток» находилась «большая печь для сжигания трупов».

Одновременно с этим потрясающим открытием, которое сделает эпоху в уголовно-полицейском романе, романисты Гимmlера отправились для творчества в здание берлинского посольства. Там они нашли комнату с железными дверями. «Это, видимо, специальная тюрьма», — умозаключают подручные Гимmlера, — причем «на железных дверях обнаружены следы от 25 револьверных выстрелов». В одной комнате, — повествует Немецкое информационное бюро, — найдены ампулы с концентрированной азотной кислотой, найдено 5 ампул с ядом, фосфорная кислота и другие химические продукты и пули «дум-дум». Нашли много портативных радиопередатчиков, радиоприемников, паяльные трубки с кислородными ампулами и большое количество металлических печатей, причем одна печать консульства Чили в Бреславле.

Что толкает германскую пропаганду на такого рода бесмысленный бред? Германская пропаганда вынуждена играть на низких инстинктах и на нервах одуряченных немцев, потому что Гитлер и Геббельс, Гимmlер и Геринг не могут сказать правду своему народу, ибо сказать правду, это значит совершить самоубийство, это характерно. Они должны врать с утра до вечера, воздвигая одну ложь на другую, подбавляя побольше ужасов из уголовно-полицейских романов, ибо только таким образом они надеются замести следы своих собственных чудовищных преступлений. Отсюда эти сказки из серии «Тысяча и одна ложь», отсюда детективные романы гитлеровских специалистов по уголовным делам.

Одновременно с этим возникает и другой вопрос: как посмели Гитлеры и Гимmlеры, в нарушение всех норм между-

народного права, осквернять советское здание грязными лапами своих охранных отрядов? На это они имеют свою отговорку. В Москве, де, обыскивали германское посольство, поэтому немецкое правительство произвело обыски в зданиях посольств в Берлине и Париже. Но в Москве в здании германской миссии никаких обысков не было. Германское правительство занимало в Москве ряд домов. В Берлине же и Париже здания принадлежат советскому государству, и нет оправдания этому гнусному вторжению полицейских орд в советские посольские здания в Берлине и Париже. Германское правительство побоялось пригласить для осмотра шведское посольство в Берлине, которое представляет интересы СССР в Германии. А так следовало сделать — это элементарно с точки зрения международного права. Но Гитлер хочет вообще установить свои собственные законы — законы полицейского кулака, наглого вранья и циничного издевательства над германским и другими народами. Мы не собираемся спорить с Гитлером и его шайкой по вопросу о международном праве. Спорить с Гитлером о международном праве так же плодотворно, как телеграфному столбу опсу прививать.

За последнее время значительная часть болгарских газет не только повторяет всю брехню своих берлинских хозяев, но в лакейском усердии лижет сапоги берлинского фельдфебеля и изрыгает потоки клеветы и грязи на Советский Союз.

Болгарские газеты «Зоря», «Утро», «Днес», «Слово» и другие изо дня в день пишут о «развале советского фронта», изображают советских летчиков в виде дряхлых стариков, одетых в тулупы и бараньи шапки, лепечут о каких-то таинственных совещаниях в «кремлевском подполье». Эти газетные мародеры уже насчитали миллионы убитых и пленных большевиков, им точно известно, что армия Буденного окружена, что Москва разрушена, путь к Москве открыт, что Германия борется за все человечество, за что эти шавки приносятся, конечно, Гитлеру благодарность.

Эти болгарские газеты в своем гнусном холоуисте пишут даже о том, что СССР «напал на Германию», что СССР «хотел напасть на Балканы», что сопротивление большевиков

«обречено на провал», что «немцы и румыны своим энергичным и умелым вмешательством воспрепятствовали походу Красной Армии в Северную Добруджу», что «советские войска уже отведены в Сибирь» и т. д. Нет конца наглой клевете; быстыдному вранью этих мелких жуликов от журнализма, купленных по дешевке (одна марка равна 33 левам!) германской миссией в Софии. Их задача — преувеличить во сто крат брехню Геббельса. Рецепт творчества этих наймитов простой. Берется тощая, сотворенная больной фантазией Геббельса, утка из заменителей; эту эрзац-утку превращают путем несложных махинаций в слона, а затем, совместно с Геббельсом, торгуют слоновой костью. Вот и весь секрет болгарских литературных денщиков, прусских фельдфебелей.

Тов. Лозовский выражает сожаление по поводу того, что две крупные английские газеты «Ньюс кроникл» и «Дейли экспресс» пошли по пути нездоровой сенсации, поместив сообщение шанхайского корреспондента агентства Бритиш Юнайтед Пресс о том, что Япония якобы предъявила СССР следующие требования: демилитаризация Владивостока, создание демилитаризованных зон на советско-маньчжурской границе, предоставление экономических концессий Японии в Сибири, обязательство Советского Союза не предоставлять Америке каких-либо стратегических баз.

Это сенсационное сообщение не имеет даже и отдаленного сходства с действительностью. Можно только удивляться, как серьезные газеты так легкомысленно отнеслись к этому бреду шанхайского корреспондента Бритиш Юнайтед Пресс.

На вопрос корреспондента «Интерконтинент Ньюс» г-жи Жаннет Вивер относительно сообщений Немецкого информационного бюро и агентства Стефани, в связи с приездом в Москву Гопкинса, о предоставлении Соединенным Штатам Америки военно-морских баз во Владивостоке и на Камчатке, тов. Лозовский ответил: — Эти фантастические сообщения совершенно не соответствуют действительности. Я должен заявить совершенно официально, что Соединенные Штаты никогда не ставили перед СССР подобного вопроса.

Турецкая газета „Тан“ о провале германских военных планов

СТАМБУЛ, 9 августа. (ТАСС). Редактор газеты «Тан» Зекерия Сертель поместил статью, в которой высмеивает немецкие сводки. Немцы, пишет автор, изо дня в день повторяют: «Война на восточном фронте развивается согласно выработанному плану». Однако, если посмотреть на ход военных действий, станет ясно, что война развивается далеко не по планам немецкого командования, рассчитывавшего на быстрое окончание войны. По всем дан-

ним видно, что расчет на быстрое завершение войны провалился. Теперь об этом говорят даже германские и итальянские специалисты. Немцы не предполагали, что германская авиация встретит столь сильного противника. Германия не добилась господства в воздухе. 17 раз немцы пытались бомбардировать Ленинград и не имели никакого успеха. Германские войска везде встречают отпор со стороны советских танков и самолетов.

Действующая Армия



Группа пленных немцев

Фото Л. Великжанина

Фотохроника ТАСС

Польские пленные бегут из Германии

ЖЕНЕВА, 8 августа. (ТАСС). Советско-польское Соглашение стало известно польским военнопленным, находящимся в Германии, в день его подписания. После получения известия о Соглашении у многих из пленных прежде всего возникла мысль о победе с целью стать в ряды бойцов за освобождение своей родины от фашистских банд. Спустя 2—3 дня, как это признает германская печать, во всей Германии имели место многочисленные случаи бегства польских военнопленных из лагерей. Так, например, первого августа гер-

манская газета «Франкфуртер цейтунг» опубликовала сообщение о бегстве 15 польских военнопленных офицеров и унтер-офицеров, которые содержались в лагере Хадамаре близ Лимбурга.

Бегство польских военнопленных приняло столь широкие размеры, что германские полицейские и военные власти вынуждены были обратиться через прессу к населению с просьбой оказывать им помощь при поимке военнопленных, обещая за это денежное вознаграждение.

РАЗОБЛАЧЕНИЕ АНТИСОВЕТСКИХ ПРОВОКАЦИЙ БОЛГАРИИ

ЦЮРИХ, 8 августа. (ТАСС). Поступившие сюда из Пловдива и Бургаса сведения показывают, что среди болгарского населения не оставляет никакого сомнения тот факт, что так называемые «налеты советской авиации» на Русук, Плевну и Ловеч и на дороге Ловеч — Сивлиево, будто бы имевшие место 23-го июля и в ночь на 24 июля, представляют собою явно провокационную инсценировку, организованную враждебными Советскому Союзу силами.

В Болгарии, в частности, обращают внимание следующие обстоятельства, связанные с так называемым «налетом» на Русук в ночь на 24 июля:

1. В связи с «налетом» была развернута интенсивная деятельность прожекторных команд. Однако ни один самолет не попал в освещенную полосу.
2. Немецкие зенитные батареи в Русуке открыли яростный огонь, в результате которого одна женщина была убита и зарегистрированы случаи психического расстройства, однако, ни один самолет не был подбит или поврежден.
3. Согласно официальной вер-

сия на Русук было сброшено 50 бомб, из которых взорвалась лишь одна, не причинив, однако, никаких повреждений или разрушений. Все 50 «сброшенных бомб» были подозрительно быстро собраны и через полчаса после окончания тревоги демонстрировались населению города под видом «советских бомб».

4. Очевидцы, наблюдавшие за немецкими солдатами, подбиравшими «сброшенные бомбы», утверждают, что эти бомбы, будто бы падавшие с высоты 3 тысяч метров, не оставили положительных даже малейших следов своего падения. Совершенно очевидно, что все указанные бомбы не были сброшены с самолета, а были подброшены или положены в те места, с которых их впоследствии забрали немецкие солдаты в качестве «доказательств» налета.

Население Болгарии с симпатией следит за борьбой советского народа против полчищ гитлеровского фашизма. Провокации вроде инсценировок налетов советской авиации не в силах поколебать или уменьшить эти симпатии.

ИНТЕРНИРОВАНИЕ ГЕНЕРАЛА ДЕНЦА

ЛОНДОН, 8 августа. (ТАСС). Как сообщает агентство Рейтер, бывший французский верховный комиссар Сири генерал Денц и 35 офицеров войск правительства Виши интернирова-

ны в связи с тем, что они не освободили пленных английских и деголлевских офицеров. Эти офицеры были отправлены на самолете в неизвестном направлении.

Ответственный редактор Б. И. ЖИРНОВ.